

Precio de Suscripción.

EN ORIHUELA, un mes 25 céntimos.
Fuera de la provincia, 1 peseta.
Número suelta 10 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS.

La Margarita

Punto de Suscripción.

Calle de Muñoz, número 28.

Los trabajos se publican bajo la responsabilidad de sus autores.

No se devuelven los originales aunque dejen de insertarse.

*Se puede ser católico sin ser carlista,
no se puede ser carlista sin ser católico.*

SEMANARIO TRADICIONALISTA

*Cum Ecclesia omnia, sine Ecclesia nihil.
Con la Iglesia todo, sin la Iglesia nada.*

ÓRGANO DE LAS PROVINCIAS DE ALICANTE, MURCIA Y ALBACETE

Dios

Patria

Rey

Por ser mañana la festividad de S. Pedro Apóstol, adelantamos un día la publicación del presente número.

LO QUE VALEMOS

Si algo queda en España de consecuencia y valor político es la colectividad carlista.

Parece providencial el fenómeno que ofrece nuestra comunión entre tanto conjunto de apostasías y concupiscencias; y si cupiera comparación racional entre lo divino y humano, diríamos que al modo como la Iglesia de Cristo está firme cual la roca en medio de tantas variaciones de sectas, y sufre sin quebrantarse el embate de la heregía y de la impiedad, así nuestra comunión política comulga en la misma fe y permanece una entre los partidos de tráfugas y la corriente poderosa de las ambiciones, sin quebrantarse con las impetuosas acometidas que en todo tiempo y de todas partes ha sufrido, hijas de la perversidad, de la mala fe y de los contrarios apetitos.

Regocija el ánimo, prestándole bienhechor rocío que le refresca contra la fiebre ardiente que del egoísmo social brota como en oleadas de fuego, la contemplación de esa fé viva, de esa lealtad inquebrantable, acrisolada con todo género de heroicos sacrificios, de ese amor puro á la causa tradicional que son patrimonio de los carlistas: ningún monarca reinante en Europa puede vanagloriarse de ser respetado y querido de sus vasallos como D. Carlos de sus parciales. Mirad los partidos que ha engen-

drado la revolución desde el agua mansa conservadora hasta la feroz anarquía, y veréis cuán escaso, por no decir nulo, es el respeto y el amor á los que esas instituciones personifican ó representan. La ambición en los unos, la esperanza de la recompensa en los otros, el temor á pedir una posición, en éstos; el afán por conquistarla, en aquellos, he ahí el imán que los atrae, el norte que los guía; decid mañana á conservadores y fusionistas que se ha acabado para ellos el presupuesto; vereislos á poco convertidos en demagogos furibundos; porque ninguno tiene fe en el señor á quien sirve, ni ama la institución á cuya sombra crecen. Solamente al creyente carlista, al fiel de una idea justa y santa le es dado ofrecer ese testimonio casi secular de adhesión sin límites y afecto desinteresado á su rey que no reina, á su señor que no puede recompensar la lealtad y los servicios de los suyos, á una idea, en fin, de la cual no esperan retribución ni recompensa. Y ese efecto, esa veneración pasan de padres á hijos, constituyen una herencia sagrada de virtud y honor, y son como un culto fervoroso, no desmentido, antes bien purificado en el crisol de los sufrimientos.

He ahí la legión digna de salvar á España en los no lejanos días de peligros graves que se avecinan; he ahí un trono de corazones, más brillante y esplendoroso que el que á D. Carlos corresponde. El día que la Providencia le llame á ocupar éste, la regia personificación de nuestra causa podrá decir con orgullo legítimo que reina por derecho en el trono de sus abuelos, y por amor en el corazón de sus súbditos. Cuando nuestra causa fuera una causa perdida, cuando nuestra comunión política fuese un

cadáver, un recuerdo tan solo, aún entonces merecería el respeto de toda conciencia recta, de todo corazón honrado; respeto tributado á la fé, á la abnegación, á la constancia de los carlistas. Afortunadamente, nuestra colectividad, cada día más pujante y con mayores bríos, en el momento oportuno y merced á sus hábitos de virtud y sacrificio será capaz de reconstituir la grandeza y la prosperidad de la Patria, hoy arruinada y perdida en el torbellino revolucionario que todo lo domina y avasalla.

ES RIDÍCULO Y PROTESTAMOS

Se dice que el espíritu liberal, satánico, se ha infiltrado en todo el cuerpo social, y de él no se hallan exentos aun hasta las personas que más alarde hacen de integrismo.

No se halla del todo mal fundado aquel dicho, por lo menos en cuanto á la banda que acaudilla el funesto Nocedal hace referencia; los hechos lo pregonan con hazta elocuencia.

¿Quién con mayor sagacidad que D. Ramon maneja la máquina de unas elecciones como las de Aspeitia; ni quien como él es astuto para preparar asambleas haciéndolas aparecer como congregaciones ilustres, cuando en realidad no pasan de la esfera de reuniones de amigos, muy señores nuestros?

La colección de «El Siglo Futuro» es vasto repertorio de colosales bombos é interminables recomendaciones para D. Ramon, porque nadie como el sabe utilizar los efectos fantasmagóricos de la comedia política de la escuela liberal.

La defensa del Presbítero Balaquer, director de «La Verdad»,

en aquella ocasión en que fustigó con laudable acierto, (sea dicho en honor á la verdad) le dió ocasión para insertar en su diario interminable colección de telegramas, pero ¿qué hacer historia? La última asamblea integrista, cuya acta puede decirse que es la de defunción de su partido, dá ocasión á los *timbaleros* de todos los lugares de España, para atronar los oídos de los carlistas, con el relato de telegramas y cartas de adhesión de los amigos de D. Ramon.

Bien nos parece, y quien no se consuela es porque no quiere, pero nos parece mal, muy mal, que con el fin de aparecer lo que no es, se imite á la rana que tanto se hinchó, que al fin llegó á estallar.

Podemos decir que muchos de los que asistieron á la llamada «Asamblea General del partido tradicionalista, convocados para el día 8 del actual en el Círculo necedalista de Madrid no tenían la representación que ostentaron en aquel acto.

Y no se nos diga que hablamos á humo de paja. En la reseña, revista ó crónica de aquel acto, aparecen el Sr. Baron de Agres y de Sella, representante de la Junta Regional y apoderado de Co-centaina; y D. Cristóbal Botella, de Alicante.

Pues bien en la Provincia de Alicante no existe ninguna colectividad política con la cualidad de Regional necedalista, ni nadie ha autorizado á D. Cristóbal Botella para que represente á Alicante en aquella reunión; en la capital de la provincia, si existe algun integrista es de los vergonzantes que apenas se atreve hacer pública manifestación de su credo político.

Estamos seguros, segurísimos, en la provincia de Alicante los adheridos al sedicioso programa de

Burgos son muy contados; y los que son, no forman en ninguna población de ella, cuerpo ó agrupación política en el verdadero sentido de la palabra.

¿A qué, pues, ostentar una representación ficticia, una cualidad imaginaria?

Estó es esencialmente bufo.

En la provincia de Alicante los tradicionalistas son los verdaderos, los leales al egregio Duque de Madrid los que unidos por la fé católica se agrupan bajo la bandera Dios Patria y Rey, que hondeó victorioso sobre las cumbres de Somorrostro y Montejurra, baluartes inespugnables, porque los defendían los soldados de Carlos VII; hoy como ayer fieles á las gloriosas traducciones patrias, y unidos como un solo hombre en interés de la Religion y del Estado.

Benito de Caprale.

En tres números consecutivos publicaremos los tres sonetos sobre las virtudes teologales compuestas, por el hijo político de nuestro ilustre Jefe el Sr. Marqués de Cebo.

LA FE

Gracias Señor, te doy de haber nacido
Al alto amparo de la fé cristiana
Que muestra en el ayer y en el mañana
Lo que el hombre ha de ser y lo que ha sido.

Que alivia y dá consuelo al afligido
Descanso y paz en la batalla humana;
Que humilla á la soberbia cortesana
Y liberta y ensalza al oprimido.

Si los sublimes mártires hallaron,
En su fé tal constancia y fortaleza,
Que al dolor y á la muerte despreciaron,

Hazme, Señor, que alcance la firmeza
Que tus siervos y santos alcanzaron,
Y en verte funde mi mayor grandeza.

Marqués de Villahuerta.

Honrosa distinción

Nuestro ilustrado amigo el elocuentísimo orador carlista D. Juan Vázquez Mella, ha tenido la satisfacción de recibir una expresiva carta del Eminentísimo cardenal Fray Ceferino González, concebida en estos términos.

«Agradezco á V. el discurso que acaba de remitirme y le felicito sinceramente, no solo por la sólida doctrina que el discurso contiene, sino por el estilo castizo y sobre todo por el encadenamiento y vigor lógico en el expuesto.»

Enviamos nuestra enhorabuena al ilustre amigo que acaba de ser felicitado por el hombre eminente que pasa, con razón, por uno de los más sábios del siglo actual.

so y Doña María de las Nieves abandonado momentáneamente su residencia de Graz, llamados al castillo de Fischhorn para asistir el 21 del corriente al matrimonio de su hermana la Infanta María Ana de Portugal con el gran Duque heredero de Luxemburgo, el Duque de Madrid aprovechó su breve ausencia para pasar algún tiempo con el Príncipe D. Jaime, reuniéndose en Viena el 17 con S. A. R. y pasando juntos aquella tarde y todo el día siguiente domingo.

Las Infantas Doña Beatriz y Doña Alicia salieron el mismo día de Graz para reunirse en Baviera con su hermana la Infanta Doña Elvira, acompañándolas su augusto padre una parte del camino, hasta Bruk.

SS. AA. RR. fueron saludadas á su paso por la estación de Salzburgo por sus primas hermanas las Archiduquesas de Toscana, y en Munich fueron á visitar á sus tíos el Príncipe Luis y la Princesa María Teresa de Baviera, que hicieron la más cariñosa acogida á sus sobrinas, acompañándolas á la estación con sus tres hijos mayores y su hija la Princesa María Teresa.

A la fecha en que escribimos, D. Carlos debe hallarse de regreso en Graz.

CRONICA GENERAL

Ha sido vistima de la *justicia liberal* el ilustre escritor tradicionalista valenciano D. Manuel Polo y Peyrolon.

El caso fué sencillo.

El magistrado Barroeta, muy conocido en Alicante se le ha indigestado todo lo que huele á carlista, y zas, que ha hecho, imponer cuatro multas de á cincuenta pesetas cada una porque nuestro distinguido amigo no asistió al jurado, á pesar de haber justificado en debida forma su imposibilidad para comparecer.

Estamos bien con eso de las conquistas de la revolución.

Con las cédulas y con la música de los jurados cualquiera está divertido.

Pues para consuelo ahí están los magistrados como Barroeta, que como decía el chato de Chateau Margeaux, es mito de vazgo y andaluz, y deja buenos recuerdos por donde pasa, verbo y gracia por el Ayuntamiento de la ciudad de Alicante.

Y viva la la gallina con su pepita, que este mundo son cuatro días.

El elocuente diputado carlista señor Vázquez Mella estuvo en Alicante el lunes último, regresando á Madrid al día siguiente.

Nuestro ilustre correligionario viajó de riguroso incognito y á nadie participó su visita á Alicante así es que ninguno de nuestros amigos de aquella ciudad pudo ofrecerle sus respetos.

Muchos comentarios se hicieron sobre el viaje del Sr. Mella, llegando algunos á suponer que estaba relacionado con la apertura del Círculo tradicionalista de Murcia, cuya apertura será un verdadero acontecimiento.

El estado sanitario de Alicante es inmejorable; pocas veces se ha gozado como en la época presente de mejor salud; las únicas enfermedades que suelen hacer algunos estragos en aquella ciu-

dad son producidos por la peste del masonismo y laicismo.

Desgraciadamente contra este contagio los liberales carecen de medio para contenerlos y solo D. Carlos podría librarnos de sus malos efectos.

Con el fin de que nuestros lectores conozcan el incremento que ha tomado la causa católica tradicionalista, merced á los trabajos de nuestro ilustre Jefe-delegado Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo, publicamos á continuación la lista de los periódicos que defienden en España dichos ideales católico-políticos:

«El Correo Español,» Madrid; «El Correo Catalán,» Barcelona; «El Basco,» Bilbao; «El Almogavar Leridano,» Lérida; «El Pensamiento Galaico,» Santiago; «La Lealtad Navarra,» Pamplona; «El Correo de la Provincia,» Tarragona; «Las Libertades,» Oviedo; «La Comarca Leal,» Vich; «La Flor de Lis,» Benicarló; «La Esperanza,» Tortosa; «El Padre Verdades,» León; «La Voz Manresana,» Manresa; «La Tradición,» Palma de Mallorca; «El Cantabro,» Tolosa; «El Manchego,» Ciudad Real; «El Aragonés,» Zaragoza; «Calacuerda,» Madrid; «Dios, Patria y Rey,» Calatayud; «El Tradicionalista,» Castellón; «El Baluarte,» Gerona; «El Toledano,» Toledo; «La Lealtad,» Orense; «El Centinela,» Burgos; «La Paz,» Velez Rubio; «La Libertad,» Santa Cruz de Tenerife; «La Libertad Cristiana,» Ecuador-Quito; «La Hormiga de Oro,» Barcelona; «La Voz de Granada,» Granada; «El Centro,» Valencia; y LA MARGARITA, Orihuela.

Total, 31 periódicos.

Con la propaganda que se esparce por todos estos numerosos ecos de la prensa en los ámbitos de España y extranjero, y lo que infunde de entusiasmo y adhesiones en todos los ánimos los admirables discursos pronunciados en la Cámara por nuestros diputados, atendido el abatimiento de la patria, es indudable el breve triunfo de nuestros ideales.

A LIBERALES Y NOCEDALINOS.

En varios Círculos de esta población se ha echado á volar la especie de que nuestro elocuente diputado Sr. Vázquez de Mella, iba á formar parte del partido mestizo que acaudilla el Sr. Pidal. Los que tal especie calumniosa han vertido lo han hecho en virtud de las noticias dadas por los periódicos liberales.

Para desmentirlo sólo copiaremos los dos trozos siguientes.

Dice nuestro excelente compañero «El Correo Español:»

«Los periódicos liberales han echado á volar la especie de que nuestro querido compañero el Sr. Mella se marcha con el Sr. Pidal á figurar en la grey mestiza.»

«Estos periódicos liberales son chistosos para inventar paparruchas.»

«Porque han dicho eso precisamente cuando el Sr. Mella acaba de escribir un artículo sobre el Sr. Pidal, llamando gráficamente á sus tesis é hipótesis arreglo entre la conciencia y el estómago.»

«El Sr. Mella tiene bastante pundo nor para no ser tráfuga, y bastante sentido común para no entender de esas quisquiosas mestizas.»

«Los más probable puede que sea lo otro, esto es, que cuando el liberalismo dé el tréno gordo, el Sr. Pidal quiera venirse con el Sr. Mella.»

«Al tiempo.»

«El Valenciano» excelente periódico católico incoloro que nadie podrá calificar de carlista dice:

«El diputado Sr. Mella se halla dispuesto á declarar en el Congreso la inexactitud de la noticia publicada por la prensa de que pensaba, unirse al señor Pidal.»

«El Sr. Mella, sobre este asunto, se ha servido manifestarme lo siguiente.»

«ANTES QUE HACER ESTA APOSTASIA POLITICA, TENDRIA QUE HACER LA APOSTASIA RELIGIOSA.»

«El Sr. Mella se lamenta de que se inventen patrañas tan burdas, y que éstas sean recogidas por periódicos serios.»

«Atribúyelas á manejos de los nocedalinos.»

Vuelvan, pues, los que tan burda mentira han dicho á cerciorarse cuando tales patrañas quieran hechar á volar y recuerden que el octavo pescepto del decálogo ordena «no levantar falso testimonio...»

El Sr. Mella y un meeting no carlista. En el meeting celebrado en Madrid para formular la colonia gallega residente en la Corte una solemne protesta, contra el imprudente proyecto del gobierno sobre las capitalidades militares, en que se atenta las prerrogativas de aquella región, el público unanimemente pidió con insistencia que hablase el Sr. Mella. Nuestro jóven diputado pronunció un elecutísimo discurso en tonos regionalistas muy subidos, mereciendo ser muchas veces interrumpido por los aplausos y aclamaciones de la concurrencia, siendo aquellos atronadores á sus últimas palabras, dándole por último en nombre de todos el señor Bacerra Armesto un abrazo como muestra de entrañable simpatía.

Y no decimos más por no tener espacio.

CRÓNICA LOCAL

En el número de LA MARGARITA correspondiente al 31 de Mayo denunciarnos al Alcalde, el pésimo estado en que se encontraba la calle de S. Pascual por la que con dificultad pueden transitar los carruajes y aun las personas, aquellos con grave riesgo de desvencijarse y estos con una exposición grande de quebrarse una pierna efecto de la multitud de *baches* zanjones y pedruzcos con los constantemente y á cada paso tropieza el desdichado transeunte que por desgracia tiene que abandonar las aceras ó cruzar la calle.

Esto decíamos hace un mes, esto repetimos con mayor insistencia hoy que se ha agrabado tanto el estado de la situada calle por la que dentro de poco solo las *cabras* podrán pasar.

¿Sr. Alcalde, la arreglara S. S.?

Lo esperamos en vista de que su órgano oficioso «El Independiente» lo ha denunciado también, tal vez de comun acuerdo con S. S.

De igual manera hace un mes denunciarnos la loza rota en el puente del *Chorro*, el que se compuso con un monton de grava que se puso encima del agujero, el cual monton constituía un remedio peor que la enfermedad, puesto que si con el agujero se exponía uno á perecer ahogado en el monton de piedras, había un peligro constante de romperse el craneo.

En la actualidad de nuevo á quedado descubierto el agujero. ¿Se compondrá?

Organización carlista.

En Soucillo (Burgos) se ho creado un Círculo Carlista, habiendo los noceda-

Listas de dicha población, convencidos de su error, ingresado de nuevo y públicamente en nuestra comunión, empujando por su jefe, esperándose que habrán de seguirle en este paso los que todavía no lo han hecho. Conocido nuestro modo de pensar, excusamos decir cuan bien recibidos son entre nosotros. El nuevo Círculo carlista cuenta ya con 148 socios, número que se aumentará en breve, dado el entusiasmo que en la expresada población existe.

En Cullera (Valencia) se ha fundado un Círculo carlista, contando ya con considerable número de socios, estando poseídos todos del mayor entusiasmo por el triunfo de la Santa Causa.

En Santafé (Granada) ha quedado constituida la junta carlista, siendo todas las personas que la componen carlistas distinguidos por su decisión y limpia historia.

Malagueñas.

Para Reyes un D. Carlos
Para Reinas Margarita
Para corazón el mio
Para pueblos el Carlista.

Como prospera la España
Con los que usan mandir blanco

Desde que empuñaron ellos
A la sartén por el mango.

Que situación tan horrible,
El pueblo se muere de hambre
Y si Dios no lo remedia
Ha de comer liberales.

Cada vez que paso y miro
La casa consistorial
Me apena contemplar dentro
Tanto y tanto liberal.

Emedea.

BOLETIN RELIGIOSO

Jueves 29 Stos. Pedro y Pablo Apóstoles.

En la Catedral y Parroquias Misa Mayor á las 8; siendo Orador hoy en la Catedral D. José Riera, Beneficiado de dicha Sta. Iglesia Catedral.

Los días que siguen á igual hora.

Viernes 30. La Conmemoración de S. Pablo Ap.

En Santiago á las 6 y media Misa á la Virgen de los Dolores.

Sábado 1 de Julio S. Casto y Sta. Leonor mrs.

En la Catedral Misa de renova-

ción á las 8 en punto. En Monserate á las 6 y media Misa de la Virgen.

Domingo 2. La Visitación de Nuestra Señora y la Fiesta del Santo Cáliz.

En Capuchinos á las 6 y media Misa de Comunión para los Terceros de N. P. S. Francisco. Por la tarde á las 4 el ejercicio de costumbre.

En S. Francisco á las 6 de la tarde Corona.

Lunes 3 S. Heliodoro ob.

Martes 4. El Beato Gaspar Bono cf.

Miércoles 5. S. Miguel de los Santos cf.

NOTA. Todas las noches al toque de Oraciones se reza el Santo Rosario en la Catedral y en Monserrate.

JOSÉ ORGILES MARTÍ

SANTIAGO, I.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencia en

los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mampulin, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

Calle de Santiago, 1.

VINO

DEL CAMPO DE LA MATANZA se vende superior embocado, sin refuerzo alguno alcohólico, á 18 céntimos de peseta micheta y por cántaros á 2 pesetas 50 céntimos.

Calle de la Corredera, número 52 y Mancebería, 21 — Oquendo la.

Imp. de L. Zafra



Documentos Parlamentarios (9)

Discurso del Sr. SANZ, diputado por Navarra, sobre una alusión personal en el debate del Mensaje.

El Sr. Sanz: Al tener conocimiento ayer de la enmienda que iba á presentarse, relacionada con las reformas militares, procuré ser aludido, porque tenía deseo de intervenir en el debate para ocuparme especialmente de la división territorial militar, y mejor aún de la organización del sexto Cnerpo de Ejército, cuya situación en mi concepto es mala, y de las razones que expondría en abono de esta aseveración se deduciría que su capitalidad necesariamente debe fijarse en Pamplona; pero al oír ayer al señor ministro de la Guerra suplicar á los señores diputados de las diferentes regiones que se consideren más ó menos directamente lesionadas con el proyecto de reformas que reservaran su intervención en la discusión de esta parte de ellas para más oportuno momento, pues sería más provechosa para los fines que perseguían: desde luego, tratando de ser deferente con las indi-

caciones del general López Dominguez, con gusto renuncié á mi propósito, y al hacerlo así era porque creía que efectivamente la oferta que el señor ministro de la Guerra nos hacia de presentarnos ocasión oportuna para que nuestras gestiones y la discusión fueran más beneficiosas, sería real y efectiva.

Es decir, que yo nunca podía creer que al remitirnos para este debate á otra ocasión, se corriera el riesgo de que, si era en la discusión de presupuestos, y ésta se retardaba, llegaría la aplicación del decreto, surtiera los efectos, y nuestra intervención fuera ya estéril. Como que esto no sería serio ni digno, como esto no puedo considerarlo posible, dada la sinceridad del señor ministro de la Guerra, no entro en el fondo de la cuestión, ni á ocuparme de la enmienda del Sr. Sanchíz, que tiende á evitar de una manera directa este mal; porque si efectivamente el señor ministro nos dice «esperad momento más oportuno en el que recogeréis mayores beneficios para la defensa que tratáis de hacer», yo espero confiadamente que llegue ese momento, y al levantarme hoy, sabiendo que no tengo dere-

cho á entrar en fondo de la cuestión, y que el señor presidente no me lo consintiría, sin embargo de que por haberlo hecho algunos de los señores diputados que me han precedido en el uso de la palabra podría considerarme autorizado á hacer lo mismo y á exponer las razones que abonan la capitalidad de Pamplona, no quiero abusar de la bondad del señor presidente, y por lo tanto insisto en decir que espero que el señor ministro de la Guerra fijará el momento de discutir este importante asunto antes de que los proyectos dictados por decreto tengan aplicación.

Debo recoger de pasada puesto que voy á ser sumamente breve, algunas frases del general Lopez Dominguez que no dejaron de llamarme la atención, y siento mucho que no esté en su banco en este momento. Nos decía que los asuntos militares en el Parlamento deben tratarse con exquisito tino, porque entrañan cuestiones de importancia gravísima. Yo no entiendo estos escrúpulos del señor ministro de la Guerra, ni á quien, ni á qué se dirigían. ¿Es qué los señores diputados, cuando llegue el momento de tratar de las reformas

militares, no hemos de poder con toda independencia estudiar las condiciones defensivas de la Península, fijar cuál es la frontera que pueda ser amenazada, líneas probables de invasión, etc., etc.? No creo esto, porque sería inocente suponer que aquí vamos á revelar ningún secreto, ni ningún camino nuevo que condujera al invasor al corazón de la Península.

Pretendo, por lo tanto, recabar para la discusión, y creo que efectivamente la tendrá, entera libertad.

Un consuelo recibimos con las palabras del señor ministro y es que no está enamorado de sus reformas. Tiene razón sobrada para no estarlo; es una obra humana que dista muchísimo de la perfección, y reconociéndolo así, podemos abrigar lo esperanza de que se prestará á modificarlas.

Ha sido también, para fundar su división territorial, que tiene tres Cuerpos de ejército asomados á cada una de las fronteras. Efectivamente; uno de los Cuerpos está asomado á la frontera francesa, pero de manera un tanto deshonestamente, cubierta completamente parte de él, pero en la mayor desnudez el

SECCION DE ANUNCIOS

RELOJERÍA ALEMANA

DE

FRANCISCO SALES WEHRLE

Gran surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores.
Baratura y prontitud en toda clase de composuras por difíciles que sean.

Los relojes que se vendan y se compongan en este establecimiento se garantizan por un año.

6, PUERTA NUEVA, 6—ORIHUELA.

LA PATERNAL

COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS Á PRIMAS FIJAS
*Contra incendios, rayos, explosiones de gas
y de los aparatos de vapor.*

GARANTÍAS

| | | |
|-----------------------------|------------|---------|
| Capital social. | 6.000.000 | Pesetas |
| Primas por recibir. | 30.750.000 | « |
| Reservas. | 5.600.000 | « |
| | <hr/> | |
| | 42.350.000 | Pesetas |

La Compañía ha pagado desde su creacion, por 151.006 siniestros, la cantidad de *Cincuenta y ocho millones de pesetas.*

REPRESENTANTE EN ORIHUELA

D. CARMELO SUBIELA,

Corredera, 29,

VINO SECO DEL CAMPO DE ASPE.

Se vende en la antigua calle de la Carretería, num. 4, á 20 céntimos micheta y dos pesetas ochenta y ocho centimos cántaro.

resto. El ejército que ocupa Aragón no tiene más que una sola división organizada, y otra que se creará cuando se pueda. Por este sencillo procedimiento pudiera el señor ministro de la Guerra haber formado 14 ó 20 Cuerpos de ejército, y á todos nos hubiera dado gusto.

De la designación de las capitales mucho tendria que decir. La de Miranda de Ebro, ó sea el sexto Cuerpo de ejército, no sé en qué pueda fundarla, y facilmente se probará su mala elección. Yo no veo más sino que el señor ministro de la Guerra ha querido establecer la igualdad de la desgracia, combinándola con antecedentes históricos. Es que ha dicho: Los representantes de Valladolid, Burgos, Pamplona y Victoria todos clamarán por la pérdida de la capitalidad; ¿cómo resolver el asunto? Que se queden todos iguales. ¿Y qué ha hecho al encontrarse en la necesidad de llevar la capitalidad á alguna parte? La ha llevado á Miranda de Ebro.

El cuartel general de Miranda de Ebro puede considerarse para el que le ocupe como cuartel general de las tristezas, no tiene más ante-

cedentes históricos en su abono que haberlo designado como tal José Nápoles dos veces; la primera, despues de la derrota de Bailén, y la segunda, poco antes de penetrar en Francia.

He prometido ser breve, y no quiero seguir en estas consideraciones, que tendrán su ocasión oportuna; lo único que diré es que la minoría á que pertenezco ha de trabajar y ha de hacer cuanto pueda en obsequio de las economías, que son indudablemente una necesidad que se impone por la situación del país; pero al hacerlas pretendemos que nunca sea en perjuicio de servicios indispensables que nunca sea en contra de leyes muy respetables, y que jamás, á pretexto de economías, se pongan en peligro intereses sacratísimos, como son de la tranquilidad de la patria y la honra nacional. No tengo más que decir.

TODO

BUEN

CARLISTA

ha de procurarse y conservar un ejemplar de la

ORACIÓN FÚNEBRE

que en las honras celebradas en esta Ciudad en 13 de Febrero 1893, por el eterno descanso de la Augusta Princesa

Doña Margarita de Borbón

PRONUNCIÓ EL

Rdo. P. Fr. Agustín Malo y Algar

DE LA ÓRDEN DE S. FRANCISCO

Véndese 0' 50 pesetas el ejemplar, franco de porte en el CONVENTO DE STA. ANA de esta Ciudad y en la administración de LA MARGARITA Calle de Muñoz número 28.

FRANCO DE PORTE